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I. Pravice učenca 

Pravice učenca v osnovni šoli: 

Učenec ima pravico obiskovati pouk oziroma se udeleževati drugih dejavnosti, ki jih 

organizira šola. Učencu šola lahko občasno zagotovi doseganje ciljev izobraževanja tudi 

v drugih oblikah organiziranega dela z učenci z namenom, da se učencem zagotovi 

varnost ali nemoten pouk. 

da pridobiva znanje, spretnosti in navade za vseživljenjsko učenje, 

da mu je v šoli zagotovljeno varno in spodbudno okolje, 

da šola organizira življenje in delo s spoštovanjem univerzalnih civilizacijskih vrednot in 

posebnosti različnih kultur, 

da mu šola zagotavlja enakopravno obravnavanje ne glede na spol, raso in etnično 

pripadnost, veroizpoved, socialni status družine in druge okoliščine, 

da šola zagotovi varovanje njegovih osebnih podatkov v skladu z zakonom in drugimi 

predpisi, 

da učitelji in drugi delavci šole spoštujejo njegovo osebnost in individualnost ter njegovo 

človeško dostojanstvo in pravico do zasebnosti, 

da mu je omogočeno tudi izven pouka pridobiti dodatno razlago in nasvet, 

da se pri pouku upošteva njegova radovednost ter razvojne značilnosti, predznanje 

in individualne posebnosti, 

da pri pouku dobi kakovostne informacije, ki sledijo sodobnemu razvoju znanosti in 

strok, 

da dobi o svojem delu sprotno, pravično in utemeljeno povratno informacijo, 

da dobi pri svojem delu pomoč in podporo, če ju potrebuje, 

da svoji razvojni stopnji primerno sodeluje pri oblikovanju dni dejavnosti, ekskurzij, 

interesnih dejavnosti in prireditev šole, 

da se lahko svobodno izreče o vseh vprašanjih iz življenja in dela šole, 

da se vključuje v delo oddelčne skupnosti učencev, skupnosti učencev šole in šolskega 

parlamenta, 

da sodeluje pri ocenjevanju, 

da sodeluje pri dogovorjenih skupnih aktivnostih. 

 



II. Dolžnosti in odgovornosti učenca 

a) Splošni del: 

Učenci morajo spoštovati pravice drugih učencev in delavcev šole ter imeti spoštljiv in 

strpen odnos do individualnosti, človeškega dostojanstva, etnične pripadnosti, 

veroizpovedi, rase in spola. 

Učenci so dolžni izpolnjevati osnovnošolsko obveznost. 

Učenci morajo redno in točno obiskovati pouk ter druge vzgojno-izobraževalne 

dejavnosti. 

Učenci morajo izpolnjevati svoje učne in druge šolske obveznosti. 

Učenci ne smejo ovirati ali motiti drugih pri delu. 

Učenci morajo v šoli in izven nje skrbeti za lastno zdravje in varnost ter ne smejo 

ogrožati zdravja, varnosti ali osebnostne integritete drugih. 

Učenci morajo spoštovati hišni red, šolski red in vzgojni načrt šole. 

Učenci morajo odgovorno ravnati s premoženjem šole in lastnino drugih učencev ter 

zaposlenih in le-tega ne smejo namerno poškodovati. 

Učenci morajo sodelovati pri urejanju šole in okolice ter pri dogovorjenih oblikah 

dežurstva. 

b) Posebni del – Prepovedi: 

Med posebne dolžnosti učencev je zdaj vključena tudi prepoved prinašanja nedovoljenih 

in nevarnih predmetov v šolski prostor (stavbe in funkcionalno zemljišče), ki velja za vse 

dni, tudi kadar se vzgojno-izobraževalno delo ne izvaja kot pouk (npr. ekskurzije, šola v 

naravi itd.). Med prepovedane in nevarne predmete se uvrščajo: 

Alkohol, tobačni izdelki, prepovedane droge in druga psihoaktivna sredstva. 

Nevarni predmeti, kot so pirotehnična sredstva, noži, sekire, strelno orožje, drugo orožje, 

ostri ali koničasti predmeti ter orodje, kot so izvijači, kladiva, žeblji in vijaki. 

Pametni telefoni in druge elektronske naprave, razen če je njihova uporaba dovoljena s 

strani učitelja v vzgojno-izobraževalne namene. 

Postopek v primeru suma ali zaznave posedovanja nevarnih ali nedovoljenih predmetov: 

Če učitelj zazna, da učenec poseduje prepovedani ali nevarni predmet, ga lahko začasno 

odvzame in shrani v tajništvu šole. O odvzemu se takoj obvesti starše, ki morajo osebno 

prevzeti predmet. 



Če učitelj sumi, da učenec poseduje nevaren predmet ali snov, mora o tem obvestiti 

ravnatelja ali pomočnika ravnatelja. Učenec se skupaj z osebnimi predmeti (torba, vrhnja 

oblačila) pospremi k ravnatelju, ki lahko opravi pregled. 

Pregled osebnih predmetov opravi ravnatelj ali pooblaščen strokovni delavec, kot so 

razrednik, namestnik razrednika ali svetovalni delavec. Pregled se opravi v prisotnosti 

ravnatelja (ali njegovega pomočnika), svetovalnega delavca in razrednika učenca. 

Svetovalni delavec vodi zapisnik o pregledu osebnih predmetov, v katerega vpiše osebna 

imena prisotnih, kraj, datum in uro pregleda ter opis predmetov. Če nevarni predmet ni 

najden, se to zabeleži v zapisniku. 

Odvzem in hramba nedovoljenih predmetov: 

Če se najdejo nevarni predmeti, jih ravnatelj shrani v tajništvu do prevzema s strani 

staršev, po dogovoru z razrednikom. 

Predmeti, ki niso nevarni, se po pregledu vrnejo učencu. 

III. Ukrepi v primeru kršitve šolskega reda 

Za kršitve pravil o prinašanju nedovoljenih in nevarnih predmetov ter uporabo pametnih 

telefonov med vzgojno-izobraževalnim procesom, vključno z odmori in dejavnostmi, ki 

se izvajajo izven šolskega prostora, se uporabijo naslednji ukrepi: 

Opozorilo: ob prvi kršitvi šolskega reda. 

Odvzem prepovedanih predmetov: začasni odvzem nedovoljenega predmeta (npr. 

pametnega telefona) in obvestilo staršem. 

Pogovor z razrednikom in šolsko svetovalno službo: učencu se pojasni, zakaj je kršitev 

nevarna ali neprimerna. 

Sankcija: v hujših primerih lahko šola uporabi vzgojne ukrepe, kot je odstranitev z 

določenih dejavnosti ali zmanjšanje pravic do udeležbe v šolskih projektih. 

IV. Uporaba pametnih telefonov in drugih elektronskih naprav 

Uporaba mobilnih telefonov, pametnih ur, tablic in drugih elektronskih naprav na 

območju šole ni dovoljena, razen če je njihova uporaba izrecno potrebna za izvajanje 

vzgojno-izobraževalnega procesa. 

V primeru kršitve učitelj napravo začasno odvzame in jo preda ravnatelju. Naprava se 

shrani v varnem prostoru. Starši jo lahko prevzamejo osebno pri ravnatelju. 

Če zaposleni na šoli sumi, da učenec v šolskem prostoru uporablja elektronske naprave 

ali poseduje predmete, katerih uporaba je z zakonom prepovedana (npr. orožje, 

pirotehnika, alkohol, droge, tobačni izdelki, elektronske cigarete) ali so nevarni za 

zdravje in življenje (npr. palice, vžigalniki), se izvede naslednji postopek: 

- Poziv učencu, da predmet prostovoljno izroči. 



- Če učenec ne izroči predmeta, se izvede pregled osebnih predmetov (torba, omarica 

ipd.). 

Pregled opravita ravnatelj ali pooblaščena oseba in strokovni delavec, ki ga izbere učenec 

(če ga ne izbere, ga določi ravnatelj). Pred pregledom se učenec seznani s postopkom. 

Pregled se izvede v prisotnosti učenca, ki sam izroči osebne predmete ali omogoči dostop 

do njih. Pregled se izvede diskretno in spoštljivo, z upoštevanjem dostojanstva učenca. 

O vsakem pregledu se napiše uradno poročilo, ki vsebuje: datum in čas pregleda, imena 

prisotnih oseb, razloge za pregled, potek postopka, seznam odvzetih predmetov. 

Elektronske naprave se začasno hranijo v varnem prostoru šole. Prepovedani ali nevarni 

predmeti se lahko izročijo policiji, o čemer odloči ravnatelj ali pooblaščena oseba. 

Če učenec noče sodelovati pri pregledu, ravnatelj o tem obvesti starše. V primeru 

ogrožanja zdravja ali varnosti drugih pa tudi policijo. 

V. Varnostni ukrepi in zaščita osebnih predmetov 

Za varnost učencev in zaščito njihove lastnine veljajo stroga pravila: 

Učenci morajo skrbno hraniti svoje osebne predmete, še posebej v garderobah. 

Garderobne omarice morajo biti urejene, učenci pa morajo spoštovati določila o hišnem 

redu in skrbeti za čistočo in red v skupnih prostorih, kot so garderobe, jedilnica in 

stranišča. 

VI. Dodatne določbe 

Učenci smejo vstopiti v šolo največ 10 minut pred začetkom pouka in se morajo preobuti 

v šolske copate. Uporaba zunanje obutve je v šolskih prostorih prepovedana (superge, 

natikači). 

Pravila glede urejenosti in higiene ostajajo nespremenjena; učenci morajo spoštovati red 

v garderobah, učilnicah in jedilnici. 

Med odmori in izven učilnic je uporaba koles, skirojev in drugih prevoznih sredstev v 

šolskem prostoru prepovedana, prav tako uporaba elektronskih naprav. 

S temi dopolnitvami sprejetimi v šolskem letu 2024/25 je šolski red usklajen s 

spremembami za šolsko leto 2025/26 in zagotavlja jasno določene prepovedi, postopke 

ter ukrepe za varno in spodbudno okolje na OŠ Simona Jenka v Smledniku. 


